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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA, REALIZADA 
SOB A PRESIDÊNCIA DA SRA. DIRETORA, PROFESSORA FABIANA VALÉRIA DA 
FONSECA, NO DIA 29 DE NOVEMBRO DE 2024, ÀS 10:00 HORAS, NA SALA E-212, BLOCO 
E DO CENTRO DE TECNOLOGIA, CIDADE UNIVERSITÁRIA, RIO DE JANEIRO.

Compareceram à sessão os seguintes membros: Sra. Diretora Fabiana Valéria da Fonseca; Sra. 
Vice-Diretora Andréa Medeiros Salgado; Reps. dos Profs. Titulares: Ricardo Pires Peçanha, 
Mariana de Mattos V. M. Souza, Verônica Maria de A. Calado, Mônica Antunes P. da Silva; Chefe 
do DEQ, Carlos André V. Júnior; Chefe do DPI, Prof. Robinson Luciano Manfro; Chefe do DPO, 
Estevão Freire; Rep. dos Prof. Associados Luiz Fernando L. R. Silva; Reps. dos Profs. Adjuntos, 
Kese Pontes F. Alberton e Ricardo Schmitz Ongaratto; Reps. dos Profs. Adjuntos “A” e Assist., 
Chaline Detoni; Rep. do Corpo Discente, Laís Brasil Teruya, Carlos Eduardo R. S. Mundim e 
Nathan Oliveira Francisco; Rep. dos Serv. Téc. Adm. Leandra Natalia de O. Neves.; Prof. Emérito 
K. Rajagopal. Ausências justificadas: Maria Antonieta P. G. Couto, Ana Maria Rocco, Rodrigo Pires 
do Nascimento, Ricardo de Andrade Medronho, Karen Signori Pereira, Adailton J. Cunha e Bruno 
L. C. da Gama Saraiva. Havendo número regimental, a Profa. Fabiana iniciou a sessão saudando a 
todos. Expediente: 1 - A Sra. Diretora fez um breve relato a respeito da situação da EQ pela falta 
d’água causada pela interrupção do fornecimento, por parte da Águas do Rio, para manutenção 
anual do Sistema Guandu. Disse também que após entendimentos com a Decania do CT, solicitou 
à equipe da COPPE para fazer um estudo e propor solução para a construção de uma caixa d’água 
para atender os banheiros da EQ. Na oportunidade, fez questão de registrar um agradecimento aos 
terceirizados que ajudaram na limpeza das áreas comuns da EQ, neste período sem 
abastecimento de água. 2 - A Sra. Diretora informou que o DPI concluiu o seu concurso esta 
semana. Os Departamentos DEB e DPO já tinham finalizado seus concursos. As homologações 
dos 4 (quatro) concursos deverão ser feitas na reunião da congregação de dezembro. 3 - A Sra. 
Diretora comentou que o CEG já aprovou o Calendário Acadêmico para 2025 e que o mesmo iria 
para aprovação no CONSUNI que o define. 4 – Implantação do PGD na EQ: a PR4 está cobrando 
a divulgação do horário de trabalho dos técnicos que não o adotaram. A princípio, os técnicos de 
laboratório não estão participando do PGD. Caso seja necessário, teremos que fazer um novo 
Edital. A técnica de laboratório Leandra Neves comentou que existem diversas demandas dos 
laboratórios e que ela, após conversar com os servidores, disse que não veriam qualquer problema 
de assinarem um PGD 100% presencial. Por fim, a Sra. Diretora comentou que vai discutir a 
situação com os Chefes de Departamento. 5 - A Sra. Diretora comentou que a Escola precisa 
responder à PR4 sobre a necessidade de pessoal, referente aos Técnicos Administrativos e de 
Laboratório. O prazo limite é dia 13 de dezembro. 6 - A Sra. Diretora agradeceu à técnica de 
laboratório Leandra Neves pelo trabalho hercúleo em fazer o levantamento de todas as compras de 
material controlado. Este trabalho exaustivo foi feito para atender às exigências da Polícia Federal. 
Na oportunidade, a Sra. Leandra comentou que a Escola precisa mandar corretamente, 
mensalmente, as informações relativas à compra e ao consumo de material controlado para 
podermos renovar nossa licença no ano que vem. 7 - A Sra. diretora comentou que participou de 
um seminário da PR6, com a participação do TCU, AGU e TCU, e ficou incomodada com a visão 
que eles têm de ineficiência da UFRJ. 8 - A Sra Vice-Diretora comentou que a UFRJ publicou os 
seguintes Editais: de Monitoria e de Apoio Pedagógico. Após fazer breves comentários a respeito 
dos dois Editais, disse que a Escola não participa do Edital de Apoio Pedagógico. Com relação ao 
Edital de Monitoria a Escola manteve a mesma quantidade de vagas. 9 - A Sra. Diretora informou 
que na reunião da Congregação de dezembro a Profa. Rossana fará uma apresentação da 
Reforma Curricular da EQ. Não havendo nenhuma inscrição a Sra. Diretora anunciou que passaria 
para a pauta. PAUTA: 01) Aprovação das atas das Sessões da Congregação Ordinária de 27 
de setembro e 25 de outubro de 2024 e Extraordinárias de 08 de outubro e 08 de novembro 
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de 2024. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 02) Aprovação da nova Resolução da 
Congregação que dispõe sobre as “Atividades Complementares Especiais" a serem 
cumpridas pelos alunos da Escola de Química. Relatoria: Rep. dos Profs. Adjuntos, Prof. 
Ricardo Schmitz Ongaratto. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 03) 
Apreciação do recurso interposto pelo aluno: Lucas Silvestre Guedes de Oliveira, referente à 
solicitação de inscrição em disciplinas com mais de 32 (trinta e dois) créditos, Proc. nº 
23079.255549/2024-15. Relatoria: Chefe do DEQ, Prof. Carlos André V. Júnior. Parecer 
desfavorável ao pleito do aluno. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 04) Apreciação do 
recurso da aluna: Ivana Miguel de Souza, referente à inscrição com incidência de horário em 
um mesmo período, Proc. nº 23079.258696/2024-39. Relatoria: Rep. dos Prof. Associados, Prof. 
Luiz Fernando L. R. Silva. Parecer desfavorável ao pleito da aluna. APROVADO PELA 
CONGREGAÇÃO. 05) Apreciação do recurso do aluno: Igor Camilo Alves, referente à 
inscrição com incidência de horário em um mesmo período, Proc. nº 23079.258849/2024-48. 
Relatoria: Rep. dos Profs. Adjuntos “A” e Assist., Profa. Chaline Detoni. Parecer desfavorável ao 
pleito do aluno. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 6) Aprovação da proposta de inclusão de 
pré-requisitos em disciplinas de graduação ministradas pelo Departamento de Engenharia 
Química da Escola de Química da UFRJ, Proc. nº 23079.248694/2024-31. Relatoria: Chefe do 
DPO, Prof. Estevão Freire. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 07) 
Aprovação do Termo de Cooperação que entre si celebram a PETROBRAS, a UFRJ e a 
COPPETEC para o objeto: Melhoria da infraestrutura no Biose/UFRJ para Biorredução de 
CO2: Prospecção, Desenvolvimento e Engenharia de Processos - Bio-CCUS, nas instalações 
do Laboratório de Engenharia de Sistemas Biológicos/BIOSE/UFRJ, visando à capacitação 
da executora para realização de pesquisas/testes/estudos. Proc. nº 23079.257408/2024-29. 
Coordenadora: Prof. Maria Alice. Relatoria: Rep. dos Profs. Adjuntos, Profa. Kese Pontes F. 
Alberton. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 08) Aprovação da alteração 
do Regulamento, da Estrutura Curricular do Doutorado Acadêmico e da Estrutura Curricular 
do Mestrado Acadêmico PEA. Relatoria: Rep. dos Profs. Titulares, Mônica Antunes P. da Silva. 
Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 09) Homologação da Pesquisa do 
Pós-Doutorado (PIPD) no Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Processos 
Químicos e Bioquímicos da Sra. Débora Federici dos Santos,   Proc. nº 
23079.249940/2024-72. Relatoria: Chefe do DPI, Prof. Robinson Luciano Manfro.  Parecer 
favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 10) Homologação da Pesquisa do 
Pós-Doutorado (PIPD) no Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Processos 
Químicos e Bioquímicos da Sra. Daniele Maia Bila,   Proc. nº 23079.252104/2024-75. Relatoria: 
Rep. dos Profs. Titulares, Mônica Antunes P. da Silva. Parecer favorável. APROVADO PELA 
CONGREGAÇÃO. 11) Homologação do Relatório Final de Revalidação de diploma da Sra. 
Isabel Maria Garcia Santos, Proc. nº 23079.238411/2024-43. Relatoria: Rep. dos Profs. Titulares, 
Profa. Mariana de Mattos V. M. Souza.  Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 
Nada mais havendo a tratar, a Sra. Diretora agradeceu a participação de todos e deu por encerrada 
a sessão, e eu, Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 29 de novembro de 
2024.


